

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

№ 2 (1083)

Четверг
14

Ноября
1946 года

Цена 15 коп.

Празднование 29-й годовщины Великого Октября в районе

Торжественные собрания в честь славной годовщины

Накануне великого праздника—6-го ноября районный центр Ухта приварился в праздничный вид. Дома и учреждения украшены портретами вождей нашей большевистской партии и советского правительства, многочисленными плакатами и лозунгами. Красиво горят на здании Райсовета огни праздничной иллюминации.

После работы на предприятиях и учреждениях состоялись торжественные собрания, где были подведены итоги большой работы, проделанной коллективами предприятий за 10 месяцев первого года новой пятилетки. На собраниях были премированы лучшие стахановцы.

Вечером в Ухтинском Доме культуры состоялось торжественное заседание,

посвященное 29-й годовщине Великого Октября. С докладом на заседании выступил секретарь РК КП(б) тов. В. Мелентьев. В своем ярком докладе тов. Мелентьев говорил о великих победах, одержанных советским народом за 29 лет как в мирном труде, так и на полях сражения за свободу и независимость советского государства. Он говорил о великой стройке развернувшейся по всей нашей стране, о большом созидательном труде советских людей отдавших все свои силы за выполнение грандиозных работ четвертой сталинской пятилетки.

После торжественного заседания коллектив самодеятельности показал собравшимся концерт, затем были танцы.

Демонстрация трудящихся Ухты

Утро великого праздника Ухта встретила приварившейся. Со всех концов села к зданию Райсовета направляются организованные колонны колхозников, работников учреждений и предприятий. С радостными, веселыми песнями приехали на автомашинах учащиеся Ухтинской семилетней школы и воспитанники детских учреждений.

Митинг посвященный 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции открывает председатель Райсовета тов. Тойвонен. Он поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенции, учащихся и приехавших гостей с великим праздником.

Выступивший затем тов. Анисимов от имени Райкома КП(б) поздравляет собравшихся с праздником 29-й годовщины Великого Октября. Тов. Анисимов говорит о грандиозном труде, о великих достижениях советских народов в деле выполнения и перевыполнения плана первой

послевоенной пятилетки. Этих успехов, — говорит тов. Анисимов, — мы добились потому, что нас ведет вперед испытанная партия Ленина-Сталина, потому, что во главе советских народов стоит наш великий Сталин.

О величайших победах народов нашей Родины как на фронте мирного труда, так и в битвах за завоевания Великого Октября, говорили в своих выступлениях секретарь РК ЛКСМ тов. Мишин и зав. РОНО тов. Бородкин.

На страже мирного труда наших народов, — говорит в своем выступлении представитель воинской части тов. Любченко, — стоят закаленные в боях с врагами нашей родины вооруженные силы Советского Союза. Он заверил трудящихся, что наши границы и в дальнейшем будут крепко закрыты для всех тех, кто думает посягнуть на наш мирный труд.

Митинг объявляется закрытым. Оркестр играет Гимн Советского Союза.

В Ювалакше

С большим воодушевлением прошел 6-го ноября торжественный митинг, посвященный 29-й годовщине Великой Октябрьской революции в колхозе „Волна“ Ювалакшского сельсовета. На митинге присутствовало более 90 человек колхозников и сельской интеллигенции. С докладом на митинге о 29-й годовщине Октября выступила учительница

Е. Карху. Выступившие затем товарищи обещали еще с большей энергией бороться за выполнение плана первой послевоенной пятилетки, быстрее восстановить хозяйство своей деревни, своего района.

После митинга комсомольцы выступили с содержательной художественной программой.

В Юшкозере

Уже с раннего утра 7-го ноября наблюдалось оживление в далеком колхозе „Ударник“ Юшкозерского сельсовета. По всему было заметно, что колхоз готовил достойную встречу славной годовщине.

На торжественное собрание посвященное 29-й годовщине Великой Октябрь-

ской социалистической революции собралось 200 человек колхозников и лесорубов. Собрание открыл председатель сельсовета тов. Степанов. На собрании были подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

Карху.

Радостно отпраздновали дети 29-ю годовщину Октября

С веселым праздничным настроением собрались на вечер посвященный 29-й годовщине Великого Октября учащиеся, учительский коллектив и весь обслуживающий персонал Ухтинской семилетней школы. На вечере присутствовало 700 человек. Доклад о 29-й годовщине Октября сделал тов. Бородкин.

После доклада учащиеся выступили с многообразной художественной программой.

Отличной учебной встретили многие учащиеся Великий праздник. 30 школьников семилетней школы

были премированы за хорошую учебу.

Силами школьников и пионеров был дан концерт колхозникам колхоза „Новая жизнь“. Колхозники сердечно поблагодарили представителей молодого поколения за проявленное к ним внимание.

Оживленно и радостно прошел праздник в детских учреждениях райцентра. Рано утром 7-го ноября можно было видеть, что детям не спалось, каждый спешил к своим местам.

Интересно было смотреть концерт который был дан детьми младшей и старшей группы Детского дома. В гостях у детей были зав. РОНО Бородкин, секретарь РК КП(б) тов. Анисимов, секретарь РК ЛКСМ тов. Мишин и другие. На прощанье т. Мишин горячо поблагодарил детей и пожелал им стать достойными борцами за великое дело Ленина—Сталина.

Николаев.

Почетная задача работников животноводства

Партия и правительство оказывают всемерную помощь в деле восстановления животноводства сильно пострадавшего за годы войны. Ярким выражением этой большой заботы является тот факт, что семья рабочих, колхозников и служащих района, потерявшие свой скот во время войны, получили только за истекший год для индивидуального пользования свыше 300 голов крупного рогатого скота.

На большую заботу партии и правительства колхозники района отвечают конкретными делами. План развития животноводства на 1946 год уже за 10 месяцев выполнен на 107,7 процентов. Колхозы района в этом году успешно справились также с выполнением плана сеноуборки и силосования.

Теперь мы перешли в период зимнего содержания

скота. Большая работа проделана колхозами, чтобы обеспечить для скота теплую и сытую зимовку. Особенно в этом деле нужно отметить колхоз им. Кирова Войницкого сельсовета (председатель Леттиев Степан). Большое значение сейчас имеет плановое расходование кормов для скота. К этому надо подойти по-хозяйски. Особо это надо учесть в таком колхозе, как колхоз „Искра“ (председатель Попова Анна), где упустили летом благоприятные условия для сеноуборки и не обеспечили полного выполнения плана.

Перед работниками животноводства стоит большая и почетная задача — в короткий срок поднять животноводство на довоенный уровень и создать все условия для дальнейшего увеличения поголовья и продуктивности скота.

Мастинен.

Передовые и отстающие колхозы

Колхозы нашего района в этом году лучше и организованнее провели сельскохозяйственные работы, чем в прошлом году. Закончив уборочные работы в колхозах энергично взялись за обмолот нового урожая. Руководители многих колхозов и сельсоветов серьезно отнеслись к решению этой важной задачи.

Также колхозы, как „На страже“ и „Ударник“ Вокнаолокского сельсовета, „Новый путь“ и „Рудая“ Поньгагубского сельсовета и ряд других уже к началу ноября полностью закончили обмолот зерновых. В этих колхозах засыпаны семенные фонды отборным зерном и хорошо поставлено дело с хранением сельскохозяйственных продуктов.

Но к сожалению не так обстоит дело во всех колхозах района. В некоторых колхозах плохо поставлено дело с обмолотом нового урожая. В этом отношении особенно отстают колхозы „Красный труд“ и „Красный ударник“ Каменозерского сельсовета, колхоз „Груд“ Кургиевского сельсовета, где к 1 ноября было обмолочено только половина урожая.

Правлением этих колхозов нужно работу организовать так, чтобы в ближайшее время закончить обмолот зерновых и засыпку семенных фондов зерном высокого качества для сева будущего года.

М. Карху.

Равняться по передовым

Больших успехов добились в предоктябрьском социалистическом соревновании многие коммунальные предприятия. К таким предприятиям нужно отнести например коммунальную баню, которая план третьего квартала выполнила на 133,6 процентов, прачечная — на 127,5 процентов и план по водному транспорту выполнен на 117 процентов.

Наряду с этим некоторые коммунальные предприятия

отстают в выполнении своих производственных задач. Так например, парикмахерская план III квартала выполнила только на 66 процентов и автотранспорт на 73 процента.

Следуя по примеру передовых, работникам отстающих предприятий нужно решительно повысить темпы работы в результате чего добиться выполнения и перевыполнения производственных планов.

Федоров.

По примеру комсомольцев Л. Абрамова и В. Бараусова

Ширится замечательное движение молодежи, инициатором которого является Коломенская комсомолка Галина Сергиенко. Подхватив почин Медвежегорских комсомольцев Л. Абрамова и В. Бараусова, перешедших с конторской работы на производство, комсомолка Лежоева Елена и комсомолец Хотеев Александр первыми в районе изъявили желание перейти из учреждения на производство — в лес. Комсомолка Лежоева обратилась с призывом ко всем комсомольцам и молодежи, чтобы они последовали ее примеру — овладели производственными профессиями.

Инициатива Лежоевой находит горячую поддержку среди комсомольцев и молодежи района. Так мо-

лодые работницы Ухтинской артели инвалидов Термянен Сайми, Мартинен Анна и Ватанен Анна перешли из учреждения на производство, на работу в лес. Лесорубами-профессионалами речили стать также работники почты Лесонен и Данильев.

Райком ЛКСМ одобрил недавно на заседании бюро инициативу Лежоевой и других комсомольцев и несоюзной молодежи изъявивших желание овладеть производственными профессиями. Бюро Райкома предлагало всем комсомольским организациям широко распространить эту замечательную инициативу и помогать молодым производственникам быстрее освоить выбранную ими профессию.

700 тысяч рублей пособия

Большую помощь оказывает Советское государство трудящимся через органы социального обеспечения. Семьи нуждающиеся в помощи окружены повседневной заботой и вниманием. Только за 10 месяцев этого года органами социального обеспечения в нашем райо-

не выплачено государственного пособия 700 тысяч рублей.

Инвалиды отечественной войны и демобилизованные получили в этом году суды для строительства и восстановления индивидуальных домов 162 тысячи рублей.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Объявления

В ноябре 1943 года проводится прием в школы ФЗО республики.

Школы готовят слесарей, кузнецов, станочников, столяров, керамиков, штукатуров, печников-каменщиков. Срок обучения 6 месяцев. Школы обеспечивают учащихся бесплатно общежитием, обмундированием, 3-х разным питанием. Принимаются юноши в возрасте 16-18 лет. При поступлении иметь документы: свидетельство о рождении или паспорт, справку о образовании, о снятии с питания.

Желающие поступить подают

заявления или являются лично по адресам:

1. Гор. Петрозаводск (Соломенное шоссе) школа №3 строителей.
2. Пос. Харлу Сортавальского района школа №4 Бумкомбината.
3. Гор. Сегежа школа №6 Бумкомбината.
4. Пос. Летняя Тунгудского района школа №12.
5. Пос. Пиндуши Медвежегорского района школа №13 Пиндушской судовой.

Начальник Управления трудовых резервов КФССР Гришкин.

Райсберкасса №4712 р-на Калевалы доводит до сведения всех граждан, что срок обмена сбербилетов (за неиспользованный отпуск) на свидетельств продлен до 1-го января 1947г.

Граждане имеющие на руках

сбербилеты или сдавшие сбербилеты в сберкассах для перевода, обязаны получить свидетельства из сберкассы до 1-го января 1947 г. после чего обмен прекращается.

Райсберкасса 4712.

Исполком Районного Совета депутатов трудящихся и Районный Комитет КП(б) района Калевалы с глубоким прискорбием извещают о преждевременной трагической смерти председателя Районного Совета Осоавиахима — члена ВКП(б) тов.

**Моисеева Якова
Ивановича,**

последовавшей 6-го ноября с. г. при исполнении служебных обязанностей и выражают глубокое соболезнование семье покойного.